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Lees dit eerst:

· Het Tentamen Management Accounting Bach Econ 1.2 behelst alle stof die tijdens de colleges en in het boek zijn behandeld door de docenten P. Claes, M. Schoute en F. Vernooij. Het bestaat uit 10 meerkeuzevragen en 2 opgaves, verdeeld over 4 pagina’s. Controleer dit alvorens te beginnen. Mocht uw vragenset niet compleet zijn, vraag dan een nieuwe aan de surveillant.

· Motiveer al uw antwoorden tenzij anders aangegeven. 

· De cijfers zullen op 9 januari 2004 bekend worden gemaakt.

· Inzage zal zijn 13 januari 2004 van 10.00 – 11.00 uur. Lokatie zal op de daarvoor bestemde plaatsen bekend worden gemaakt.

Puntenverdeling:

· Meerkeuzevragen: 2 punten per juist antwoord,

· Open vragen:

· Opgave 1: 15 punten (onderdeel 1: 3 punten; 2: 3 punten; 3: 3 punten; 4: 3 punten; 5: 3 punten)

· Opgave 2: 15 punten (onderdeel 1: 7 punten; 2: 8 punten)

Veel succes!!

Meerkeuzevragen –geef de juiste antwoorden aan op het standaard uitwerkformulier. 

1.
Welke scorecard functie is verbonden met niet-routinematige beslissingen?

a.
Scorekeeping

b.
Attention directing

c.
Problem solving 

d.
Geen van bovenstaande alternatieven

2. Een handelaar betaalt op 20 november 3000 euro aan salaris voor een werknemer. Op 30 november boekt hij dit bedrag als kosten naar de resultatenrekening, waar het in mindering komt op de brutowinst van deze maand. 

a. In deze situatie is kosten synoniem met uitgaven, want die 3000 euro zijn ook uitgegeven.

b. In deze situatie is kosten synoniem met verlies, want de winst neemt af door de boeking.

c. In deze situatie is kosten synoniem met betalingen want hij betaalt 3000 euro uit.

d. In deze situatie is kosten synoniem met zowel uitgaven, als verlies als betaling.

3. Bij het opstellen van kostenfuncties moeten managers erop letten dat:

a.
Het verband tussen de kostenveroorzaker (cost driver) en de hoogte van de kosten geloofwaardig (believable) is voor medewerkers, ook als dat niet direct duidelijk is.

b. De kostenfunctie een goede beschrijving van de kosten uit het verleden geeft (goodness of fit), zodat bij gelijkblijvende omstandigheden de toekomst voorspeld kan worden.

c. Zij moeten zowel letten op hetgeen onder A als B staat.

d. Zij moeten niet letten op A en B, maar gewoon zorgen dat de kostenfunctie zo accuraat mogelijk een voorspelling geeft van de toekomstige ontwikkeling van de kosten.

4.
Beoordeel de volgende stellingen:

I
De primaire kosten (‘prime costs’) zijn gelijk aan de directe arbeidskosten plus de directe materiaalkosten plus de variabele indirecte fabricagekosten. 

II
De conversiekosten (‘conversion costs’) zijn gelijk aan de directe arbeidskosten plus de indirecte fabricagekosten. 

a.
I is juist, II is juist

b.
I is juist, II is onjuist

c.
I is onjuist, II is juist 

d.
I is onjuist, II is onjuist

5. Bauer Und Weber A.G. is een producent van potten en pannen. De volgende informatie is voor beide producten beschikbaar:


Potten
Pannen

Verkoopprijs per eenheid
€ 37.00
€ 26.00

Variabele kosten per eenheid
€ 32.00
€ 22.00

Totale vaste kosten
€ 180.000

Totaal beschikbare productiecapaciteit
120.000 uur

De productie van potten kost twee keer zo veel tijd als de productie van pannen, waarbij als doelstelling winstmaximalisatie wordt nagestreefd.

Bauer und Weber A.G. kunnen zich het beste toeleggen op de productie van:
a. alleen potten.

b. zowel potten als pannen in willekeurige hoeveelheden.

c. precies evenveel potten als pannen.

d. alleen pannen. 

6. Devlin B.V. fabriceert een onderdeel dat gebruikt wordt in de productie van één van haar producten. De kosten die met de productie van 5.000 van deze onderdelen zijn gemoeid bedragen:

Direct materiaal



€ 108.000

Directe arbeid



   156.000

Variabele indirecte fabricagekosten

     72.000

Vaste indirecte fabricagekosten

   168.000

Totale kosten



€ 504.000

Van de vaste indirecte fabricagekosten zijn € 72.000 vermijdbaar (‘avoidable’).

Sybvidl heeft een aanbod gedaan om 5.000 van dezelfde onderdelen te leveren tegen een prijs van € 86,40 per eenheid. Stel dat de productiecapaciteit voor geen andere doeleinden ingezet kan worden. 

In dit geval moet Devlin

a. het onderdeel inkopen omdat dit € 14,40 per eenheid bespaart.

b. het onderdeel inkopen omdat dit de onderneming € 72.000 bespaart.

c. het onderdeel zelf blijven maken omdat dit € 4,80 per eenheid bespaart. 

d. het onderdeel zelf blijven maken omdat dit € 14,40 per eenheid bespaart.

7.
Beoordeel de volgende stellingen:

I
Gemeenschappelijke kosten (‘joint costs’) omvatten alle kosten van materiaal, arbeid en overhead die zijn opgetreden na het splitt-off punt. 

II
Gemeenschappelijke kosten (‘joint costs’) worden gealloceerd naar hoofdproducten, maar niet naar bijproducten. 

a.
I is juist, II is juist

b.
I is juist, II is onjuist

c.
I is onjuist, II is juist 

d.
I is onjuist, II is onjuist

8. Voor 2004 zijn voor ondernemingen X, Y en Z de volgende gegevens voor handen:


Onderneming


X
Y
Z

Directe arbeidsuren
80.000
45.000
60.000

Machine uren
30.000
70.000
21.000

Directe materiaalkosten
£ 400.000
£ 290.000
£ 300.000

Indirecte fabricagekosten
£ 536.000
£ 315.000
£ 480.000

De voorgecalculeerde tarieven voor indirecte fabricagekosten worden op basis van onderstaande criteria berekend:

Onderneming
Tarief gebaseerd op

X
Directe arbeidsuren

Y
Machine uren

Z
Directe materiaalkosten

Het tarief voor indirecte kosten dat wordt doorberekend bedraagt voor onderneming Z:

a. £ 6,70

b. £ 4,50

c. 160%  

d. 62,5%

9. Welke van onderstaande beweringen, met betrekking tot Job Costing en Process Costing, is niet juist?

a. Bij Process Costing worden de kosten verzameld per afdeling en niet per order zoals bij Job Costing.

b. Beide systemen worden op gelijke principes gebouwd: de kosten van materiaal, arbeid en indirecte kosten moeten aan de producten worden toegewezen om een kostprijs te kunnen bepalen.

c. Process Costing kan alleen worden toegepast als het productieproces uit uniforme stappen bestaat en er een homogene output is.

d. Bij toepassing van Job Costing zal gebruik van de FIFO methode over het algemeen leiden tot hogere kosten per equivalente eenheid dan bij gebruik van de Weighted Average Methode. 

10. Beoordeel de volgende stellingen.

I. Als de veranderingen in de voorraad nihil zijn, dan is de dekkingsbijdrage (contribution margin) die bij Variable Costing ontstaat, even groot als de brutomarge (gross margin) die bij Absorption Costing ontstaat.

II. Als er veranderingen in de voorraad optreden, dan is de nettowinst (operating income) die bij Variable Costing ontstaat, even groot als de nettowinst die bij Absorption Costing ontstaat.

a.
I is juist, II is juist

b.
I is juist, II is onjuist

c.
I is onjuist, II is juist

d.

I is onjuist, II is onjuist. 

Einde meerkeuzevragen. Maak de volgende open vragen op het daarvoor bestemde uitwerkpapier. Vergeet niet uw naam en studentnummer daarop in te vullen!

Opgave 1

Een handelsonderneming verkoopt barbecues voor 68 euro per stuk. De inkoopprijs is 40 euro per stuk en de variabele kosten zijn 8 euro per stuk. De vaste kosten zijn € 6000,- per maand. De handelaar houdt de voorraad steeds op 300 stuks. Het ondernemersloon is € 1000,- per maand. Hij heeft een winstreserve van € 4.000,- opgebouwd.

Gevraagd:

1. Teken de grafiek van de break-evenanalyse (cost-volume-profit-graph) en geef het break-evenpunt aan met de break-evenafzet en de break-evenomzet op de assen.

2. Welke afzet is nodig om bij de gegeven prijs een winst (na aftrek ondernemersloon) van € 3.000,- per maand te behalen?

3. Hoeveel barbecues moet de handelaar maandelijks inkopen als hij streeft naar een winst (na aftrek ondernemersloon) van € 2.000,- per maand?

4. Welke afzet in de komende maand heeft hij minimaal nodig om te voorkomen dat zijn winstreserve negatief wordt bij een verkoopprijs van 58 euro per stuk?

5. Tot welk bedrag kan hij de prijs laten zakken als hij bereid is zijn winstreserve in te zetten om een afzet van 1500 stuks te behalen in een poging om het grootste marktaandeel in de komende periode te behalen?

Opgave 2

Sunspot Beverages Ltd, een in Fiji gevestigd bedrijf dat vruchtendranken produceert, heeft een productieproces dat uit twee stappen bestaat. Nadat de sappen uit de vruchten zijn geperst, worden ze gemengd in de ‘Blending Department’. Vervolgens worden de gemengde dranken gebotteld en verpakt om te verschepen in de ‘Bottling Department’. Over de maand juni is voor de ‘Blending Department’ de volgende informatie gegeven:



Percentage voltooid


Eenheden
Materiaal
Conversie

Onderhanden werk, begin juni
20.000
100
75

In productie genomen
180.000



Voltooid en doorgevoerd naar ‘Bottling Department’
160.000



Onderhanden werk, eind juni
40.000
100
25

De kosten voor het onderhanden werk aan het begin van de maand juni en de kosten die gedurende de maand juni zijn gemaakt voor de ‘Blending Department’ bedragen:


Materiaal
Conversie

Onderhanden werk, begin juni
€ 25.200
€ 24.800

Kosten gemaakt in juni
€ 334.800
€ 238.700

Gevraagd:

1. Geef de volgende overzichten bij gebruik van de Weighted Average Methode:

· hoeveel equivalente eenheden materiaal en conversiekosten zijn verbruikt over juni

· hoeveel de kosten per equivalente eenheid bedragen 

· een kostenoverzicht waaruit blijkt hoeveel kosten naar eindproducten en onderhanden werk toegerekend worden eind juni.

2. Geef de volgende overzichten bij gebruik van de FIFO Methode:

· hoeveel equivalente eenheden materiaal en conversiekosten zijn verbruikt over juni

· hoeveel de kosten per equivalente eenheid bedragen 

· een kostenoverzicht waaruit blijkt hoeveel kosten naar eindproducten en onderhanden werk toegerekend worden eind juni.

Einde van het tentamen
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